
 

কিশ োরগঞ্জ টেিকিিযোল স্কুল ও িশলজ 

বর্ ষমধ্য পরীক্ষোর পূশব ষ ক্লোস মূল্যোয়শির িমুিো প্রশ্নসমূহ   

টেক িঃ দ ম    

কবর্য়িঃ পদোর্ ষকবজ্ঞোি-২  

সময়িঃ  ০১ ঘণ্টো                                                                                        পু ষমোিিঃ ১০  

[ টে টিোশিো ০২ (দুইটি) প্রশশ্নর উত্তর দোও। প্রশশ্নর মোি ডোি পোশবষ বকি ষত ] 

 

১। কিশের কিত্রটি লক্ষয ির এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ  

                                                                                         

 

           

 

 

 

(ি) বোস্তব প্রকতকবম্ব িোশি বশল ?                                                                                        ০.৫   

(খ) দপ ষশ  লম্বভোশব আপকতত রকি এিই পশর্ কিশর আশস টিি ?                                                    ১ 

(গ) কিশত্রর আশলোশি প্রকতিলি টিোশ র মোি কি ষয় ির।                                                             ১.৫   

(ঘ) PQ দপ ষশ  গঠিত প্রকতকবম্ব অবোস্তব – কিত্রসহ ব্যোখ্যো ির।                                                        ২                                                             

 

২। কিশের অনুশেদটি পড় এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ 

দ ম টেক র ছোত্রী ক উলী টেক িশক্ষ ব্লোিশবোশড ষর টলখো ভোশলোভোশব টদখশত পোয় িো। িশল ডোক্টোশরর  র োপন্ন 

হশল ডোক্টোর তোশি -2D ক্ষমতোসম্পন্ন টলন্স ি মো কহশসশব ব্যবহোশরর পরোম ষ কদশলি।  

(ি) উত্তল টলন্স বলশত িী বুঝ?                                                                                          ০.৫ 

(খ) স্প ষ িো িশর িীভোশব এিটি টলন্স  িোক্ত িরো েোয় ।                                                               ১                                                                                     

(গ) ক উকলর ি মোর টিোিোস দূরত্ব কি ষয় ির।                                                                        ১.৫  

(ঘ) ক উকলর টিোশখর ত্রুটির িোম িী ? ডোক্টোর তোশি -2D ক্ষমতোসম্পন্ন টলন্স ি মো কহশসশব ব্যবহোশরর পরোম ষ 

কদশলি টিি ?                                                                                                                  ২ 

                                                                             

৩। কিশের অনুশেদটি পড় এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ 

আশলোি রকি পোকি টর্শি হোলিো মোধ্যশম প্রশব  িরশল প্রকতসকরত রকি অকভলম্ব টর্শি দূশর সশর েোয় এবং 

এি পে ষোশয় আপোতি টিো  ক্রোকি টিোশ র টিশয় বড় হশল আশলোি রকি প্রর্ম মোধ্যশমই প্রকতিলশির 

কিয়মোনুসোশর প্রকতিকলত হয়।  

(ি) ক্রোকি টিো  বলশত িী বুঝোয় ?                                                                                      ০.৫ 

(খ) আশলোর প্রকতসরশির সূত্র গুশলো কববৃত ির ?                                                                          ১                                                                                                

(গ) আশলোিরকি বোয়ূ টর্শি পোকিশত প্রকতসরশির টক্ষশত্র আপোতি টিো  ৩০° এবং প্রকতসরি টিোি ১৯° হশল 
বোয়ূর সোশপশক্ষ পোকির প্রকতসরিোংি িত?                                                                              ১.৫ 

(ঘ) উদ্দীপশির আশলোশি পূ ষ অভযিরী  প্রকতিলি ব্যোখ্যো ির।                                                       ২ 

 

 



কিশ োরগঞ্জ টেিকিিযোল স্কুল ও িশলজ 

বর্ ষমধ্য পরীক্ষোর পূশব ষ ক্লোস মূল্যোয়শির িমুিো প্রশ্নসমূহ   

টেক িঃ দ ম    

কবর্য়িঃ পদোর্ ষকবজ্ঞোি-২  

সময়িঃ  ০১ ঘণ্টো                                                                                        পু ষমোিিঃ ১০  

[ টে টিোশিো ০২ (দুইটি) প্রশশ্নর উত্তর দোও। প্রশশ্নর মোি ডোি পোশবষ বকি ষত ] 

 

৪। কিশের অনুশেদটি পড় এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ 

পড়োর সময় আলকভ ২২০v – ১০০w এর এিটি বোকত দদকিি ৩ ঘণ্টো িশর অন্যকদশি তোর ভোই আকলি 

২২০v – ৪০w এিটি টেকবল ল্যোম্প দদকিি ৪ ঘন্টো িশর ব্যবহোর িশর। প্রকত ইউকিে কবদুযৎ  কক্তর মূল্য  

৩.৫ েোিো।  

 

(ি) ও’টমর সূত্রটি টলখ।                                                                                                    ০.৫ 

(খ) কিকদ ষষ্ট তোপমোত্রো, উপদোি ও প্রস্থশেশদর পকরবোহশির দদঘ ষয ৫ গু  বড় িরশল টরোশের িী পকরবতষি হশব 

ব্যোখ্যো ির।                                                                                                                      ১                                                                                                

(গ)  আকলশির বোকতর প্রবোহমোত্রো কি ষয় ির।                                                                           ১.৫ 

(ঘ) আকর্ ষি কদি কবশবিিোয় আলকভ ও আকলশির মশধ্য টি কমতব্যয়ী ? গোক কতি যুকক্তসহ কবশের্  িশরো ।  ২ 

                                                                                

৫। কিশের অনুশেদটি পড় এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ 

শ্রীলঙ্কোর টপ্রমোদোসো টেকডয়োশম বোংলোশদ  ও ভোরশতর মশধ্য অনুকিত টখলোটি ভূ-উপগ্রশহর মোধ্যশম কবটিকভ 

সম্প্রিোর িরশছ। িশল ঘশর বশসই টেকলকভ শি টখলোটি উপশভোগ িরো েোশে।   

 

(ি) অযোিোলগ সংশিত িোশি বশল ?                                                                                    ০.৫                                                                                            

(খ) কিশত্রর সোহোশে এিটি কডকজেোল সংশিত ব্যোখ্যো ির।                                                              ১                                                                                                                    

(গ)  টেকলকভ শি টখলোটির সপ্রিোরশিৌ ল ব্যোখ্যো ির।                                                                ১.৫                                                                         

(ঘ) এ েরশির টেোগোশেোগ প্রযুকক্ত জীবিমোিশি িীভোশব উন্নত িরশছ - কবশের্  িশরো ।                           ২ 

                                                                                

৬। কিশের অনুশেদটি পড় এবং প্রশ্নগুশলোর উত্তর দোওিঃ 

দীঘ ষকদি েশর িোক শত ভুগশত র্োিো টরোগীর বুশির এক্স-টর করশপোে ষ টদশখ ডোক্তোর কসটিশেি িরোর পরোম ষ 

কদশলি। পো োপোক  ব্যবস্থোপশত্র িয়কমত খোবোর জন্য ঔর্ে কলশখ কদশয় সোত কদি পর টদখো িরোর ির্ো বলশলি। 

(ি) এক্স-টর িী ?                                                                                                           ০.৫                                                                                            

(খ) এক্স-টরর বদশল আলট্রোসশিোগ্রোকি ব্যবহোর টিি িরো হয় িো ?                                                     ১                                                                                                                                                                             

(গ) উশেকখত টরোগীর টক্ষশত্র কসটিশেি িী েরশির উপিোশর আসশত পোশর-ব্যোখ্যো িশরো।                        ১.৫                                                                                                                                        

(ঘ) উশেকখত টরোগীর টক্ষশত্র কসটিশেশির কবিল্প কহশসশব এমআরআই  এর ব্যবহোর িরোর সম্ভোবিো মূল্যোয়ি 

িশরো।                                                                                                                            ২ 

                                                                                

 

 

 



 


